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Téma diplomové práce Bc. Terezy Borkové se týká využití multimediálních aplikací pro rozvoj 

nácviku jazykových prostředků ve výuce němčiny jako cizího jazyka. Práce je psána 

v německém jazyce. Text práce končí na straně 92, následuje 7 stran zdrojů a přílohy. Práce 

obsahuje nezbytný úvod i závěr. Shoda práce je 1 %, podobných dokumentů je pouze 11.  

Cíl práce definuje diplomatka jako popis proměn v oblasti digitálních technologií ve výuce 

němčiny jako cizího jazyka na druhém stupni ZŠ a na nižším stupni víceletých gymnázií. 

Stanovení cíle hodnotím jako velmi obecné. Doporučuji, aby v rámci obhajoby byl cíl blíže 

specifikován, s ohledem na kapitoly v teoretické části a na samotný průběh výzkumného 

šetření a stanovení hypotéz v praktické části. 

Struktura práce je logická. V teoretické části práce se autorka v 6 kapitolách věnuje definování 

médií, jejich rolí ve společnosti, stručnému vývoji, jejich rolím ve výuce, cílům cizojazyčné 

výuky a strategickým dokumentům. Praktická část je rozpracována v 1 kapitole. 

První kapitola věnující se definici základních pojmů pracuje s celou řadou odborných zdrojů, 

aktuálnosti problematiky by prospělo, kdyby autorka zařadila více aktuálních zdrojů. 

Druhá kapitola, týkající se role technologií ve společnosti, má pouze 2 strany a její zpracování 

je založeno na jednom zdroji. U obhajoby doporučuji, aby diplomantka zdůvodnila zařazení 

kapitoly a její přímou souvislost s cílem práce. 

Třetí kapitola se věnuje stručné rekapitulaci vývoje informačních a komunikačních technologií, 

dále také využití multimediálních aplikací v době pandemie COVID-19. 

Čtvrtá kapitola se věnuje (multi-) médiím ve výuce, včetně role učitele a jeho kompetencím. 

Popis kompetencí učitele (str. 33–34) je založen na německém dokumentu. Autorka 

neanalyzuje dokumenty v českém kontextu, i když se praktická část práce týká českého 

školství. Doporučuji u obhajoby volbu dokumentu zdůvodnit. Dále se kapitola věnuje také vlivu 

technologií na výkon žáků.  

Pátá kapitola se zabývá cíli cizojazyčné výuky s ohledem na RVP gymnázií a 2. stupně 

základních škol. Kladně hodnotím stručný a přehledný výběr aplikací, které mohou být využity 

ve výuce německého jazyka.  Přehlednosti a zdůvodnění výběru aplikací by pomohl krátký 



úvod v kapitole 5.2., kde by byla popsána kritéria výběru aplikací, případně upřesnění, pro jaké 

jazykové úrovně či cílové skupiny obecně jsou aplikace vhodné.  

Poslední kapitola teoretické části zpracovává strategické dokumenty ve vztahu 

k multimediálním technologiím, konkrétně se jedná o německý dokument „Bildung in der 

digitalen Welt“ a „Strategii vzdělávací politiky do roku 2030+“. 

Výzkumné šetření autorky zpracované v 7. kapitole je založeno na kvantitativním 

dotazníkovém šetření pro učitele a žáky. Pro potřeby realizace šetření byly stanoveny 2 

hypotézy (jedna pro žáky, druhá pro učitele). Obsah hypotéz je poněkud široký, otázkou ke 

zvážení je, zda neměla být H1 a následně H2 rozdělena do několika dílčích hypotéz, aby byla 

snadněji ověřitelná jejich validita plošně. Snaha zajistit větší návratnost dotazníku 

prostřednictvím personalizovaných oslovení v rámci e-mailového rozesílání dotazníku je 

zajisté vhodná. U zobrazení výsledků dotazníku by bylo vhodné neuvádět číslo a zadání otázky 

duplicitně – v českém i německém jazyce, ale pouze v jazyce německém. 

Výběr použitých pramenů a elektronických zdrojů je pestrý, místy se citace mírně odlišují od 

normy. Vybrané a vytvořené přílohy jsou zcela relevantní vzhledem k obsahu práce. Jazyková 

úroveň práce je vhodná. Místy se objevují typografické chyby a drobné odchylky od odborného 

jazyka. Diplomantka prokázala, že se vhodně orientuje ve vybraných dostupných zdrojích 

v oblasti multimédií a aktuálním strategickém dokumentu vzdělávací politiky, který se týká 

využití multimédiálních technologií ve výuce, a se kterými v rámci své diplomové práce 

pracuje.  

Práce je psána v německém jazyce, obsahuje resumé v jazyce českém.   

 

Práci diplomantky Bc. Terezy Borkové doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě: 

1. Které z uvedených aplikací v kapitole 5.2. jsou podle Vás v českém kontextu výuky 

německého jazyka vhodné, a proč? 

2. Na straně 69 hovoříte o možnosti využití instagramových účtů ve výuce, jaké konkrétní 

možnosti jejich využití lze navrhnout ve výuce německého jazyka v českých školách? 

3. V kapitole 4.2. hovoříte o kompetencích učitelů založené na německém dokumentu. 

Proč byl zvolen právě tento dokument, neexistuje v českém prostředí podobný 

dokument? 

 

       Mgr. et Mgr. Tomáš Botlík Nuc, Ph.D. 

V Praze dne 27. 4. 2023 


